
       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

DIGITÁLNÍ UČEBNÍ MATERIÁL 

Pořadové číslo DUM 135 

Jméno autora Mgr. Romana LADICKÁ 

Datum, ve kterém byl DUM vytvořen 28. 2. 2012 

Ročník, pro který je DUM určen III. 

Vzdělávací oblast (klíčová slova) MATEMATIKA A JEJÍ APLIKACE 

Metodický list - výstižný popis způsobu 
použití DUM 

Pracovní list , určování čísel  dle předlohy 
Možnost pracovat:  
-      s vytištěným vzorem samostatně 
-  na interaktivní tabuli společně 
- na PC   samostatně 



1. Vypočítej správně, pozor na to, co budeš počítat jako první: 

 

(3 . 7) + 245        =                                                               36 : 6 + 24 : 4  = 

( 50 + 20) – 40    =                                                             120 – 4 . 8         = 

( 100 : 10) + 527 =                                                             732 + 72 : 9       = 

692 – ( 12 : 6 )    =                                                               25 : 5 – 10 : 5  = 

 

 

2. Vypočítej slovní úlohu: 

 

Pan Nový si koupil nové boty, které ho stály 325,- Kč. Potom si šel koupit ještě ponožky, 

jedny ponožky stály 10,- Kč   a on si  koupil troje. Na nákup měl 1000,- Kč . Kolik Kč mu 

zůstalo po nákupu bot a ponožek? Mohl si jít koupit ještě nové kalhoty, které by stály 

550,- Kč? 

Zápis: 

…………………………………………………………. 

…………………………………………………………. 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

…………………………………………………………. 

Výpočet: 

………………………………………………………... 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

Odpověď: 

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………. 

 

 

 



 

3. Zopakujeme  - jednotky délky, hmotnosti a objemu: 

a) vybarvi 300 ml v láhvi  

 

 

 

 

b) vybarvi ten kruh, kde je půl kilogramu jablek: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

c) vyznač barevně ten obrázek, který má velikost 15 cm: 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ŘEŠENÍ: 
1. Vypočítej správně, pozor na to, co budeš počítat jako první: 

 

(3 . 7) + 245        =    21 + 245 = 266                                 36 : 6 + 24 : 4  =     6 +   6 =    12 

( 50 + 20) – 40    =     70 –  40  =  30                                120 – 4 . 8         = 120 – 32 =    88 

( 100 : 10) + 527 =     10 + 257 = 266                             732 + 72 : 9       =  732 +  8  = 740 

692 – ( 12 : 6 )    =    692 – 2   = 690                                25 : 5 – 10 : 5  =       5 –   2 =     3 

 

 

2. Vypočítej slovní úlohu: 

 

Pan Nový si koupil nové boty, které ho stály 325,- Kč. Potom si šel koupit ještě ponožky, 

jedny ponožky stály 10,- Kč   a on si  koupil troje. Na nákup měl 1000,- Kč . Kolik Kč mu 

zůstalo po nákupu bot a ponožek? Mohl si jít koupit ještě nové kalhoty, které by stály 

550,- Kč? 

Zápis: 

…BOTY           325 Kč………………………………………………………. 

…PONOŽKY     10 Kč        3 . 10 = 30 Kč……………………………………. 

…MĚL  PENĚZ   1000 Kč……………………………………………………… 

…ZŮSTALO           x Kč……………………………………………………… 

Výpočet: 

…x = 1000 – 325 – 30 = 645 ………………………………... 

…x = 645 Kč…………………………………………………… 

 

…x = 1000 – ( 325 + 30) = 1000 – 355 = 645     …………… 

…x = 645……………………………………………………… 

Odpověď: 

                  Zůstalo mu 645 Kč a kalhoty za 550 Kč si mohl koupit. 

 

 

 



 

3. Zopakujeme  - jednotky délky, hmotnosti a objemu: 

a) vybarvi 300 ml v láhvi  

 

 

 

 

b) vybarvi ten kruh, kde je půl kilogramu jablek: 

 

 
 

 

 

c) vyznač barevně ten obrázek, který má velikost 15 cm: 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


